

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2022.12.13 星期二 农历壬寅年十一月二十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7452期 今日4版



市委第39次常委会会议召开

本报讯（记者江盈盈）12月12日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持召开十五届市委第39次常委会会议。

会议传达学习了中共中央政治局会议精神，习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神，在江泽同志追悼会上致的悼词精神，致国史学会成立30周年的贺信精神。

会议传达学习了疫情防控国家“10条”措施精神，研究我市贯彻落实意见。朱建军强调，当前疫情防控工作已进入新阶段，各地各部门要按照最新政策，进一步提高疫情防控的科学性和精准性。要继续保持市、镇（街道）两级疫情防控指挥部的正常运转，将工作重心转移到服务上；要落实好属地、部门、单

位、个人的四方责任，充实基层专业防控力量，大力推进疫苗接种工作；要确保平稳有序，做好治疗药物和医疗资源的储备工作，为重点人群提供更好的保护；要加强宣传引导，普及健康知识，做好防疫培训；要抓好救治工作，帮助有就医需求的感染人群能及时得到有效诊治，让医疗资源发挥关键作用。

会议听取了平安建设形势分析汇报。朱建军强调，各地各部门要自觉把平安建设工作融入各部、各领域、各环节的具体工作中，不断夯实基层基础，切实守牢平安底线。

会议听取了深化国防动员体制改革汇报，研究了市十五届二次党代会有关事项。

会议还研究了其他事项。

全省文物工作会议召开 保护第一 活化利用 加快建成文博强省

本报讯（记者陈祥胜）近日，全省文物工作会议在杭州召开。市委副书记、市长马厉财在温岭分会场参加会议。

会议指出，浙江有灿烂的历史文化和丰富的文物资源，要深入践行“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的工作方针，坚持守正创新，推进除险保安，加强活化利

用，统筹推进文物重点工程建设，全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

会议强调，要全面做好文物保护利用和文化遗产保护传承工作，加快建成文博强省。更大力度依法依规保护文物，加强城乡建设中的文物保护，牢牢守住文物安全的红线、底线和生命线；更大力度严打盗窃盗掘、非法交

易等文物违法犯罪；更大力度加强文物活化利用，发挥我省科技和市场优势，唤醒更多沉睡的文物，推动更多文物元素融入生活、融入产业；更大力度提升文博场馆服务水平，丰富公共文化服务供给，推动优质博物馆资源向社会、基层和网络空间延伸；更大力度推进文旅深度融合发

展，坚持以文塑旅、以旅彰文，

全市妇女儿童工作会议召开 构建儿童友好成长教育新生态

本报讯（记者张璐祎）近日，全市妇女儿童工作会议召开，研究部署儿童友好城市建设家庭教育工作，合力推动我市妇女儿童事业高质量发展。市委副书记郦森迪参加了会议。

今年以来，市妇联牵头编制了《温岭市儿童友好城市建设工作方案》，明确创建工作领导小组、各相关部门责任分工及创建

项目清单，起草了《关于加快推进家庭教育工作的实施意见》。会上，与会单位就《工作方案（征求意见稿）》和《实施意见（审议稿）》进行座谈交流。

郦森迪强调，要深刻认识儿童友好和家庭教育工作的重要意义，协同发力、持续创新，一体纵深推进儿童友好和家庭教育工

作，全面打造最适宜儿童成长的条件、环境和服务，全力争创省级乃至国家级儿童友好城市。要坚持系统谋划、统筹推进，让儿童友好城市建设更有力度；坚持多点发力、整体提升，让儿童友好城市建设更有深度；坚持儿童优先、普惠共享，让儿童友好城市建设更有温度。要以高度的责任感和使命感，全力把我市建设

成为更加适合儿童成长、更好保障儿童权利、更优培育时代新人的新型现代化城市，为谱写“两个先行”温岭篇章打下坚实的基础。

下阶段，我市将加快推动儿童友好城市建设家庭工作走深走实，以强大的合力构建起具有温岭特色的儿童友好成长教育新生态。



轻轨“试跑”

近日，台州市域铁路S1线一期工程顺利通过竣工验收。在之后的车辆试运行中，一列列蓝白相间的列车在市区高架线路上来回穿梭，身姿宛如蛟龙，划出一道道美丽的风景线，与远处的城市建筑群相辉映。

记者 徐伟杰摄

全民大曝光 »

“全民反诈 百日宣传”启动 一起守牢你的钱袋子

本报讯（记者赵云）这几天，国家反诈中心发布的《快来说你的双十二反诈指南》视频在朋友圈热传，这则视频其实是由我市公安局策划提供的。

为精准宣传反诈工作，市公安局结合双十二特点，于11月底启动视频的策划拍摄，精选两种贴近实际的诈骗形式，在快递点、菜鸟驿站等地取景，不仅现场感强，台词几经修改，也十分通俗易懂。由于制作精良，视频最终被国家反诈中心选用，这也

是我市公安局首支被国家反诈中心录用的视频，是对其反诈宣传工作的一次肯定。

目前，我市防范电信诈骗的形势依然严峻，反诈工作仍需久久为功。为此，市委宣传部联合市公安局、市融媒体中心、市教育局启动“全民反诈 百日宣传”攻坚行动，行动时间为2022年12月12日至2023年3月24日，主要囊括反诈热线96110全媒体宣传普及、反诈专题建设推广、反诈视频集中学习、反诈海报“六进”宣传、国家反诈

中心App下载推广等5项任务。

为普及反诈热线96110，我市将开展“96110，大家一起唱”创意接龙活动，各校（园）可创作拍摄作品，上传至“掌上温岭”App，活动将根据点赞排名，选出最佳表演奖、最佳人气奖等奖项。

攻坚行动中，“掌上温岭”App上还将集中展示30个反诈小视频，市民每看完一个视频就能参与1次抽奖，每人每天限抽奖1次，次日可重复观看并抽奖。

这是市融媒体中心自今年2月推出“全民反诈骗 安心过大年”视频学习活动的2.0版本。

活动期间，我市将广泛利用数字宣传阵地，多渠道进村入户推广，结合省最佳应用“村社传播通”，精准覆盖所有易上当群体，打造反诈全媒宣传矩阵，通过视频、图文、海报、游戏、微章、公仔、横幅等形式，营造浓厚的反诈宣传氛围。希望市民们能积极参与到反诈行动中来，一起守牢自己的钱袋子。

市委十五届三次全体（扩大） 会议召开

本报讯（记者柳文岳）12月12日，中共温岭市委十五届三次全体（扩大）会议召开。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持会议。市委委员、

市委候补委员参加，市纪委监委列席会议。

会议审议通过了《关于召开中国共产党温岭市第十五届代表大会第二次会议的决议（草案）》。

山海相济 文旅相融

市人大常委会专题视察全域旅游工作

本报讯（记者蒋静豪）为助力我市打响“曙光首照地、东海好望角”旅游品牌，近日，市人大常委会专题视察全域旅游工作。市人大常委会主任朱明连参加。

当天，市人大常委会通过实地调研、专题汇报等形式，了解我市全域旅游发展规划及推进情况。在随后召开的专题会上，与会人员深入讨论交流，积极建言献策。

我市文化底蕴深厚，旅游资源丰富，拥有长达317公里的沿海景观带、阔达28平方公里的世界级地质景观以及覆盖30平方公里国内最大的石屋民居集聚区。“十四五”时期，市委提出将深化与文旅头部企业的合作对接，在全域旅游框架的基础上突出“山海结合、以海

为主”的发展主题，全力做好东部“文旅一体化”发展文章。

朱明连强调，要立足新发展阶段，将全域旅游发展与城市发展深度融合，激活共同富裕新动能，打造高质量发展新增长极，不断满足人民群众对美好生活的向往。要贯彻新发展理念，牢固树立以人为本的发展思想，处理好传统与现代、区域与点线、自然与自由、硬投入与软实力之间的关系，让纯粹文化活起来，让景区平台动起来，让百万人民游起来。要融入新发展格局，落实好市委全域旅游战略部署，各相关职能部门要加大组织协调力度，制约性政策要放得更开，扶持性政策要扶得更准，基础性短板要补得更快，高效协同推动全域旅游发展。

九三学社温岭市支社完成换届 夯实信仰根基 聚焦发展大局

本报讯（记者蒋静豪）近日，九三学社温岭市支社第三次会议召开，听取中共温岭市委和九三学社台州市委会领导讲话、九三学社温岭市支社第二届委员会工作报告，选举产生了九三学社温岭市支社第三届委员会，审议通过了《九三学社温岭市支社第三次社员大会决议（草案）》。

九三学社温岭市支社现有社员32名，涉及医疗卫生、工程技术、文化教育等领域，其中25人拥有高级职称，占比78.13%。五年来，九三学社温岭市支社夯实信仰根基，把握思想之舵，坚持把思想政治工

作摆在更加突出的位置，团结引导社员不忘合作初心、坚定与党同行。聚焦发展大局，增强履职本领，在城镇化建设、生态文明建设、文化建设等方面重点发力，建言资政取得了新成效。增强履责勇于行，坚持服务于民，发挥自身优势，为爱心活动助力，增进东西部协同，积极投身疫情防控工作。

未来五年，九三学社温岭市支社将继续坚持以思想政治建设为核心，在参政议政、服务社会、自身建设上下功夫，围绕市委、市政府中心工作，为温岭高质量构建“两城两湖”新发展格局作出新的更大贡献。

首个中国大溪文化海外驿站落户老挝 加强文化输出 助推商贸合作

本报讯（记者叶琳 通讯员杨鹏）近日，老挝中国大溪文化海外驿站揭牌仪式在位于老挝首都——万象的奥马泵业举行。作为大溪镇首个在海外展示文化的新窗口，海外驿站落户老挝，将为大溪与海外的文化交流搭建起广阔的新平台。

“这是方山，与南非开普敦桌山是‘姐妹山’。大溪人喜欢吃乌饭麻糍，等时令到了，我们将在海外驿站教大家如何制作，并一起品尝。”在中国大溪文化海外驿站文化展厅内，站长王伦一边带着老挝员工及客商参观展板，一边介绍着大溪的风土人情。

通过介绍，大家对大溪的印象进一步加深，无论是秀丽的

风景，还是不断建设中的现代化小城市，都充满了吸引力。大家纷纷表示，有机会一定要去大溪走走看看，客商还表达了希望加强商贸合作的意愿。

下阶段，中国大溪文化海外驿站将面向主流社会、贴近当地民众，组织丰富多彩的活动，推进文化交流、文化贸易、文化传播，生动展示东瓯古国、方山文韵、工业强镇、“殿下莲花”、宋明“三贤”等大溪文化，讲好大溪故事，使之成为海外展示大溪文化的窗口、体验文化产品与服务的平台、开展对外文化交流的阵地、推动对外文化贸易的枢纽，为进一步加强中老友谊作出贡献。

礁山渔港核心区征迁项目 发放首张“房票”

详见第二版 »